

2973 | 12

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Б-й год
издания
№ 88 (394)
8 ДЕКАБРЯ
1938 года
Цена 8 коп.

Лоухский — ДОЛЖЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Районполкома

Адрес
редакции
АКССР
от. Лоухи
дом № 50
(сельсовет)

Сталинская Конституция СССР — это
борьбы и побед Октябрьской социалистиче-
ской революции. Да здравствует Консти-
туция победы социализма и рабоче-крестьян-
ской демократии!

Да здравствует и крепнет наша могучая
родина — Союз Советских Социалистических
Республик!

День Конституции — всенародный праздник

5 декабря 1936 года в Большом Кремлевском дворце, в столице нашей великой родины — Красной Москве, Чрезвычайным VIII съездом советов Союза Советских Социалистических Республик принята и вступила в действие новая, Сталинская Конституция — основной закон нашего социалистического государства рабочих и крестьян.

Навсегда памятной остается в истории человечества эта знаменательная дата. К этому великому дню задолго готовилась вся наша страна, все населяющие ее народы. Во всех уголках нашей прекрасной родины трудящиеся обсуждали проект Конституции, вносили свои поправки и предложения, радостно одобряли его.

Всенародным празднованием в торжеством, идущим от всего сердца, митингами и демонстрациями ознаменованы трудящиеся великой страной день принятия Сталинской Конституции. В этот исторический день вместе с делегатами съезда весь советский народ проголосовал за утверждение Сталинской Конституции победившего социализма.

В этом величественном документе огненными словами записано все то, что уже навсегда завоевано советским народом, подведены итоги героической борьбы за социализм, закреплены социалистические порядки.

Новая, прекрасная и радостная жизнь глядит на мир со страниц Сталинской Конституции, жизнь в стране, где вся власть принадлежит трудящимся города и деревни, где уничтожено капиталистическое рабство и угнетение человека человеком, где нет голода, нищеты и бесправия и где социалистическая собственность на орудия и средства производства утверждена как незыбленная основа советского строя.

Впервые в истории гражданам, вне зависимости от их пола, положения в обществе и принадлежности к той или иной нации, обеспечены неотъемлемые человеческие права, охраняемые законом и записанные в Конституции: право

на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости.

Осуществлен подлинный социалистический демократизм. Советскому народу обеспечены свободы слова, печати, собраний и демонстраций, неприкосновенность личности и жилища, гарантированы всеобщие, равные и прямые притайном голосовании выборы депутатов в органы власти. Для этого в распоряжение трудящихся предоставлены все материальные возможности и средства. Все это навсегда завоевано трудящимися нашей страны в жестокой и кровавой борьбе с врагами народа, с эксплуататорами, капиталистами помещиками и кулаками.

Неизмеримо поэтому пропасть, отделяющая мир, воплощенный в Сталинской Конституции, от мира капиталистического рабства, от мира фашистского варварства и мракобесия.. Сталинская Конституция — обвинительный акт против фашизма. Она говорит о том, что социализм и демократия непобедимы. Это вооружает наш народ новыми силами для дальнейшей борьбы, наполняет сердца трудящихся великой радостью и законной гордостью за свою прекрасную социалистическую родину.

«Приятно и радостно знать, — говорил тов. Сталин на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов, — что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты... Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает

вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

Вот почему в ознаменование принятия новой Конституции Чрезвычайный VIII съезд советов Союза Советских Социалистических Республик постановил объявить день принятия Конституции, 5 декабря, ежегодным всенародным праздником трудящихся нашей страны.

В этот день всенародного праздника трудящиеся нашей страны будут прославлять свою счастливую и радостную жизнь. Они будут демонстрировать свою непреклонную волю к укреплению могущества своей социалистической родины, к дальнейшей борьбе за дальнююю победу коммунизма. В этот день взоры всего народа и его первого приветствия будут обращены к партии, к железной коммунистической партии, не знающей страха в борьбе, сметающей на своем пути все и всяческие препятствия, к партии, которая под водительством Ленина и Сталина, разгромив врагов народа, привела его к счастливой жизни.

В этот день всенародного праздника все мысли, чувства и горячая любовь трудящихся будут обращены к своему великому другу, к учителю, к вождю народа — великому Сталину, творцу единственно в мире до конца демократической Конституции, который своим мудрым руководством, гениальной прозорливостью и непреклонной волей обеспечил торжество социализма в нашей стране.



И. В. Сталин

Сталинский закон

Записаны ясно в строках его свода,
Итоги борьбы и великих побед
Он счастье и радость дает для народа
И лучших законов нигде в мире нет.

Права на учебу, на труд и на отдых
Он прочно за нами навек закрепил
И старости тихие, мирные годы
Покоем и нежной заботой покрыл.

В нем ясно записан и долг гражданина
Великой, счастливой советской страны:
«Отчизну свою, города и равнины
Хранить, защищать все должны».

Жизнью богатой, здоровой, счастливой
Весело, вольно народы живут
И песнь о творце Конституции новой
О Сталине, громкие песни поют.

В. Понов

18 декабря конференция ВЛКСМ

Райком ВЛКСМ доводит до сведения делегатов конференции, что назначенная на 7 декабря районная конференция ВЛКСМ по решению бюро обкома ВЛКСМ перенесена на 18 декабря.



СВОБОДНЫЙ И РАДОСТНЫЙ ТРУД

В день Стalinской Конституции мне хочется рассказать, как я жил раньше и как живу теперь.

Родился я в семье крестьянина. Семья была большая—8 человек, а хозяйство маленькое, жили бедно. Хлеба своего нико гда не хватало даже и до нового года. Поэтому нам всей семьей большую часть года приходилось работать на кулака, чтобы кое-как заработать на кусек хлеба.

Сам я пошел в люди с 12 лет. Работал от зары до зары. Исполнял всякую работу—косил сено, пахал, сеял, гонял за 300—400 верет хозяйствский скот для продажи. Получал в день от 15 до 25 копеек. Да и из этих денег хозяин под всякий предлог старался урвать.

Когда я приносил домой деньги сердце обливалось кровью. Отец брал их и плакал. Плакал потому, что жизнь была тяжелая и беспросветная. Плакал потому, что эта жизнь лишила его трудоспособности и он вынужден был, видя в каком адской труде зарабатывал я деньги отрывать их у меня, чтобы жить хоть плохо, но жить. Учиться в то время я не мечтал, так как не было средств.

Вернувшись домой после революции, я опять до 1924 года работал на кулаков. В 1924 году приехал в Лоухи, поступил работать путевым обходчиком. Жизнь моя после этого сразу пошла в гору, я стал получать приличную

заработную плату, лучше обеспечен материально.

Раньше я работал только лишь для того, что бы кое-как жить. Теперь сознание, что работаешь только на себя, вызвало стремление работать лучше. Это вывело меня в ряды ударников, а затем и стахановцев. Я понял это и труд, который раньше считали позором и унижением, теперь стал для меня почетной обязанностью.

Теперь я повседневно ощущаю на себе стalinскую заботу о человеке. За хорошую работу я два раза пользовался путевками в дома отдыха. Был и лечился на курорте. Я не мог учиться, а мои дети учатся. Советская власть и Стalinская Конституция дали нам право на образование.

Стalinская Конституция открывает широкую дорогу нашим детям—они могут выбирать себе любую профессию и должны они само-отверженно работать, чтобы наша родина и в дальнейшем успешно, как и сейчас двигалась вперед.

Сегодня в этот радостный день Стalinской Конституции я приношу глубокую благодарность партии, правительству и гениальному творцу Конституции тов. Stalinу за радостную свободную жизнь. Я призываю всех, и особенно молодежь, использовать свои права, записанные в Стalinской Конституции для того, чтобы лучше учиться и быть верными детьми своего народа.

Стахановец ст. Лоухи
Б. Свешников

Поединок

Всеобщая воинская обязанность является законом.
Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР.

Группа окружена японцами.

— Нужно срочно доставить донесение лейтенанту Курдюкову, — дает приказание лейтенант Шелотин связному Касьянову, — вы должны прорваться к своим во что бы то ни стало.

— Есть, прорваться во что бы то ни стало, — четко и уверенно повторил Касьянов.

С быстрой ветра на своем лихом коне "Еремей" летит Касьянов с донесением. Через минуту связной окружен самураями. Боец не теряется, он при-

шпоривает коня и мчится прямо навстречу врагу, пробивает себе дорогу. Японцы расступились и освистали храброго бойца градом пули из винтовок и пулеметов. Конь падает, но верный патриот родины не теряется. Он бежит, придерживая правой рукой бьющееся сердце... Навстречу офицер. Одно мгновение, и точно по сигналу взведены пистолеты — выстрелы последовали один за другим. Японец мутным взглядом посмотрел на красноармейца.

Боец не теряется, он при-

вешалки, сжался и бросился на землю.

Глаза Касьянова блеснули, и щеки загорелись румянцем. "Готов, сютина..." И насколько хватало сил, он побежал вперед. Неожиданно возле самых ног связного разорвался вражеский снаряд. Боец упал, но когда развеялись дым и пыль Касьянова здесь уже не было. В это время он передавал донесение лейтенанту Курдюкову.

Лейтенант тов. Курдюков ранен в бою, он лежит в госпитале. Красноармеец Касьянов прислал ему письмо.

"Товарищ командир, — пишет Касьянов, — я горжусь, что на нашу долю выпала большая честь и счастье первыми принять бой с японскими бандитами. Мой боевой друг "Еремей" погиб от пули врага, и я теперь езжу на вашем коне "Зайце". Прошу передать всем бойцам, находящимся на излечении, что мы крепко оберегаем наши границы. Надеюсь, что вы скоро выздоровеете и вернетесь на свои боевые места. Пусть только японские самураи сунутся к нам на советскую землю, они будут так же беспощадно уничтожены, как и в боях высоту Заозерную."

Храброго, отважного связиста тов. Касьянова командование представило к правительенной награде.

П. МУСИНОВ



Государственный герб Союза ССР

Цветет сталинская дружба народов ССР

Капиталисты, помог и братским народам на окраинах освободиться от власти царских сатрапов, зулаков, помещиков и от своей националистической буржуазии и реакционного духовенства, от белогвардейцев и интервентов.

Теперь национальные республики живут под сенью Стalinской Конституции, и с каждым годом жизнь в них становится культурнее, ярче и богаче.

Взять, например, бывшую Восточную Бухару—основную часть нынешней Таджикской ССР. Трудящиеся этой окраине беспощадно обкрадывались в эксплоататорами из России и эмиром бухарским. Непосильные налоги и поборы, безнаказанный произвол довели таджиков при царизме до полного истощения. В Таджикистане не было в прошлом ни одного промышленного пред-

приятия, ни одного километра железной дороги.

А теперь? Лишь одно перечисление заводов и фабрик, угольных копей, новостроек, созданных за годы советской власти, особенно за время двух сталинских пятилеток, в Таджикской ССР, заняло бы несколько страниц. Ко-

ни "Шурабугля", нефтепромысла "КИМ" и "Нефтеабад", шелкомотильные комбинаты Сталинабада и Ленинабада, консервные комбинаты, кожевенный, хлопкоочистительный и маслобойные заводы, швейная фабрика... 3 тысячи тракторов, комбайнов, огромное количество усовершенствованных сельскохозяйственных орудий, 49 машино-тракторных станций обслуживают колхозные поля.

В Таджикистане где лишь полпроцента населения было грамотным, сей-

час, в одном только 1938 году, на народное образование тратится до 219 миллионов рублей.

Блестящие итоги ленинско-сталинской национальной политики большевистской партии находят яркое выражение в бюджетах союзных республик.

Советская Армения начала первую пятилетку (1929 г.) бюджетом в 22,6 миллиона рублей, а закончила вторую пятилетку (1937 г.) бюджетом в 327 миллионов рублей. За 9 лет бюджет Армении вырос в 14,5 раза. В нынешнем году бюджет Армении достиг 383 миллионов рублей. На одни только социально-культурные мероприятия Армения расходует в этом году больше средств, чем составлял весь ее бюджет в 1929 году.

То же можно сказать и о других национальных республиках. Бюджет Ка-

ргии, например, за один национальный год увеличивается на 80,5 проц., достигая суммы в 347 миллионов рублей. Бюджет Узбекской ССР вырос в этом году до 1.314,6 миллиона рублей, что составляет 269 проц. по отношению к 1934 году. На нужды просвещения Узбекистан тратит в этом году в 31/2 раза большие средства, чем в 1934 году.

За годы двух сталинских пятилеток национальные республики успешно ликвидировали свою экономическую отсталость, создали свою индустрию, свое крупное коллективизированное сельское хозяйство, развивают свою культуру — национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические элементы пытались восстановить в нашей стране капитализм, вновь надеясь (Окончание см. на 3 стр.).

Героический русский народ, освободившийся сам от власти царя, помещиков и

Право на образование

В статье 121 нашей Конституции написано: «Граждане СССР имеют право на образование».

В связи с этим невольно вспоминается тяжелое старое время, когда трудящиеся-рабочий и крестьянин не могли получать даже низшее образование. В школах и институтах учились только дети богатых, дети помещиков, попов, купцов и других эксплоататоров. Бедняк же так и оставалась всю жизнь неграмотным. Мелким угнетенным национальностям — евреям, полякам, татарам, карелам и другим, доступ в высшую школу был совершенно закрыт.

Старая царская власть держала народ в темноте, затемняла сознание трудящихся религиозным дурманом, чтобы было удобнее их эксплоатировать. Было много деревень, где население было все поголовно неграмотным, особенно на окраинах, на севере, на Кавказе и других.

Только Великая Стalinская Конституция — самый лучший закон в мире — дала счастливому советскому народу право на образование. 33 миллиона счастливых детей учатся в школах нашей счастливой страны. В светлых просторных домах — школах учится советская детвора, получает коммунистическое воспитание, чтобы стать борцами за великое дело Ленина — Сталина.

В. П.

ХРОНИКА

В связи с освобождением Чечни от обязанностей наркома внешней торговли, ввиду перевода его на другую работу, нарко-

мом внешней торговли утвержден заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Микоян.

(ТАСС)

Цветет сталинская дружба народов СССР

ОКОНЧАНИЕ

ярко капиталистического общества на свободные народы Советского Союза. Советский народ с помощью славных нарком-внудельцев, возглавляемых сталинским наркомом Н. И. Ежовым, разгромил подлых врагов народа, изменников и предателей, и бдительно охраняет великие завоевания социализма. Все, кто посмеет посягнуть на наш социалистический строй, будут беспощадно уничтожены.

Советский многонациональный народ еще более сплотился вокруг партии и великого Сталина. Это показали выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Каждая республика выбрала депутатами своих лучших людей, стахановцев фабрик и заводов, своих инженеров, техников, трактористов,

столов, комбайнеров, лучших представителей своей национальной интеллигенции, выросшей за годы советской власти и беззаветно преданной делу партии Ленина — Сталина, делу братского содружества народов СССР.

Крепок и нерушим союз народов Советского Союза. Торжество ленинско-сталинской национальной политики величайшее завоевание советской власти.

«...Дружба между народами СССР, — говорил товарищ Сталин, — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

П. АРКАДЬЕВ.

Весело и богато живет советский народ под солнцем Великой Стalinской Конституции. Золотыми буквами написаны права его на учебу, труд, отдых и обеспечение в старости. Права эти он всегда готов защищать от посягательств любого врага.

В то время, как подлые фашистские каннибалы, проповедуя свою расовую теорию, угнетают и лишают самых элементарных прав малые национальности своей страны, пытают, истязают и убивают сотни и тысячи ни в чем невиновных евреев, счастливые народы советской страны живут дружно и весело, согретые лучами своей новой Конституции. Трудящиеся нашей страны полны любви и благодарности к своему правительству и партии, безграничной любви и преданности к вождю народов творцу самых лучших в мире законов, организатору славных побед социализма — Великому Сталину.

По первому зову партии и правительства пойдет весь советский народ на защиту своих законов, прав, и добытых свобод, на защиту своей счастливой отчизны. И горе будет врачу, который решится на нас напасть. Он будет скручен, раздавлен и уничтожен на его же собственной земле.

В. П.



«Да здравствует Сталинская Конституция».

«Плакат художника Дени»

МАТЕРИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ В СТАРОСТИ

Золотыми буквами в великой Стalinской Конституции записана статья 120. «Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью трудящимся, предоставлением в пользование трудящихся широкой сети курортов».

Этих прав не имеют трудящиеся ни в одной стране мира, кроме Советского Союза. Права эти завоевали народы Советского Союза в результате Великой Октябрьской социалистической революции. Капиталисты из трудящихся вытесняли последние соки и престарелых, потерявших трудоспособность выгнали, не оказывая никакой помощи.

Совсем иное положение у нас. Огромную материальную помощь, как и все трудящиеся страны, получают трудящиеся нашего района. Лоухский районный отдел социального обеспечения в 1938 году выплачивает 256 пенсий. Цифры выплаченных пенсий составляют огромную сумму, затрачиваемую на это дело государством. За один только сентябрь месяц по нашему району выплачено пенсии 16419 руб. Расход в год составит примерно 195-200 тысяч рублей. В том числе пенсию получают 105 семей, потерявших кормильца и 5 инвалидов войны.

Кроме пенсионеров не мало трудящихся получают единовременные пособия из касс социального обеспечения. Десятки семей получают государственное пособие по многодетности, чего не имеет и не может

иметь ни одна капиталистическая страна.

Многие тысячи трудящихся получают лечение и отдых через профессиональные союзы, путем выдачи им путевок на курорты, санатории и дома отдыха.

Во всех этих мероприятиях сталинская забота о людях.

Смоленников

Вручение ордена Ленина Джамбулу

Москва радушно встретила народного певца Казахстана тов. Джамбула Джабаева. Вся общественность столицы достойно чувствует выдающегося представителя казахского народа Джамбула, воспевающего в своих вдохновенных песнях счастливую жизнь советской страны.

Днем 2 декабря в Кремле председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин вручил Джамбулу орден Ленина, которым старейший акын награжден в связи с 75-летием своей творческой деятельности.

Тов. М. И. Калинин тепло поздравил акына и пожелал ему здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа. Радостно зазвучавший Джамбул горячо благодарили партию и правительство за высокую награду.

Песня-привет

Всюду наша страна звонких песен полна,
Счастлив радостен в ней человек,
И горда и сильна, новым даром она
Одарена, согрета навек.

Ярче солнца тот дар и о нем млад и стар
Свои песни живые поет
Мил и радостен он, как чарующий сон
Новый сталинский славный закон.

Детям чудное детство закон тот дает
И ребенок наш быстро растет
Словно роза цветет и веселый живет
Провожая свой счастливый год.

Наша юность, здорова, отважна, сильна,
Бурной, радостной жизнью живет
И наука высоты успешно берет
И веселые песни поет.

Вместе с ней и старик хоть и стар его лик,
Но душа у него молода
Бодро смело идет, громко песни поет
Забывая лихие года.

Поколения три у коммуны зари
Должно, в ногу шагая, идут.
П снь о друге, отце, новых хартий творце
Песнь о Сталине муrom поет.

И слова этой песни все громче звучат
Слышишь в ней наша гордость и мощь
В ней поем мы о том, как путем Ильича
Нас к победам ведет славный вождь.

Он нам счастье дает, он к коммуне ведет
Своих дружных народов семью
И о нем мы поем и о нем создаем
Эту новую песню свою.

За заботу о нас, нашем радостном дне
Мы спасибо ему отаем.
В песне этой, в ее перекатной волне.
Мы любовный привет ему шлем..

Будь же счастлив наш вождь, наше солнце,
наш свет
Долго, долго нам в радость живи,
И прими наш привет он лучами согрет
Нашей верной, горячей любви. В. Попов

ПОХОД ФРАНЦУЗСКОЙ РЕАКЦИИ

Преследования рабочих, же время стремятся разрушить профсоюзные организации. Социальные завоевания, которых рабочий класс добился за последние два года отменяются хозяевами фабрик и заводов. При найме на работу капиталисты диктуют рабочим свои условия.

В Парижском районе уволено 100 тысяч рабочих, 100 тысяч рабочих уволены в северном районе текстильной промышленности, где бастовало 80 процентов рабочих. Первого декабря во всей Франции не могли приступить к работе 500 тысяч одних лишь металлистов.

Расправляясь с рабочими, предприниматели в то

Итальянские фашисты требуют французских территорий

Общественное мнение Франции страждено анти-французской демонстрацией имевшей место на заседании итальянской палаты депутатов первого декабря. На этом заседании министр иностранных дел Италии Чиано выступил с речью, в которой восхвалял все военные мероприятия, прогодимые Италией против Франции. Когда Чиано окончил речь, все депутаты встали и громко выкрикивали: «Тунис! Джибути! Корсика!», выражая стремление итальянского фашизма захватить эти французские владения. Эти выкрики были подхвачены

ТАСС

Обзор военных действий в Китае

После захвата Ханькоу и Кантоня японские войска повели дальнейшее наступление.

В центральном Китае это наступление шло в трех направлениях: на юг—вдоль северного участка Кантон—Ханькоуской железной дороги, на север—вдоль южного участка Бейпин—Ханькоуской железной дороги и на запад—вдоль реки Хань.

В южном направлении японцам, благодаря их преимуществу техническим оснащением и применению отравляющих веществ, удалось упорными боями продвинуться на 180-200 километров. Однако, истощенные этими боями японские части, дойдя до сравнительно небольшой реки Синьцзян южнее города Ичжоу не смогли переправиться через нее и развернуть дальнейшего наступления. Более того, китайские войска воспользовались тем, что японские части были сильно потрепаны в последних боях, начали контрнаступление, тесня японцев, которые оставили позиции вдоль реки Синьцзян, и приближаются уже к городу Ичжоу.

В северном и западном направлениях японцы смогли продвинуться только на 90-100 километров. Там их наступление было также приостановлено. При нынешних силах японское командование не может рассчитывать здесь на успех дальнейших операций. Укрепившись в горных районах, где японцы не имеют возможности применять в широких размерах свою технику, китайские войска оказывают японцам упорное сопротивление и наносят им большие потери. Японские войска на этом участке фронта ослаблены также тем, что активные операции китайских войск на юге Китая вынудили японское командование перебросить часть военно-морских сил из центрального Китая в район Кантоня.

В южном Китае военные действия в течение ноября развертывались вокруг Кантоня. Японские войска, захватив Кантон, начали продвигаться вглубь провинции Гуандун, главным образом вдоль железнодорожных и шоссейных дорог. Кантон—Коулунская дорога, идущая к Гонконгу была по-

1 декабря, 6 часов 30 минут вечера. Красиво убрана пионерская комната железнодорожной школы. Сделанные силами ребят альбом и выставка о жизни и деятельности Сергея Мироновича, большой портрет Кирова в траурной рамке, вызывают воспоминание о светлой жизни этого большевика, щемящую боль в сердцах, ненависть и презрение к подлым фашистским наемникам, оборвавшим славный жизненный путь Сергея Мироновича.

В этот день свыше ста ребят школьников и пионеров собрались у костра провести вечер, посвященный четвертой годовщине со дня смерти С. М. Кирова.

Напряженная тишина в пионерской комнате нарушается четким, звонким голосом пионерки—ученицы VI класса Радугиной. Она рассказывает биографию Сергея Мироновича. Радугина кончила... Пластишка передает мерный, темпераментный голос Кирова. Собравшиеся слушают граммофонную запись доклада С. М. Кирова на XVII партийном съезде.

С затянутым дыханием, вслушиваясь в каждое слово, ребята прослушали беседу представителя старшего поколения тов. Вопищины о жизни и деятельности С. М. Кирова.

О замечательной жизни и делах Сергея Мироновича Кирова, о великой скорби

бе всего советского народа по поводу преждевременной смерти Кирова, рассказали в стихах, выступавшие затем школьники Чеботарь («Плечом к плечу»), Крылова («Прощанье»), Елинова («Память»), Туманов («Великий большевик») и другие.

В заключение вечера ребята прослушали граммофонную запись нескольких песен и стихов о Кирове.

В десятом часу вечера ребята разошлись по домам, унося с собой воспоминания о пламенном борце за народное счастье Сергея Мироновича Кирова, твердо решив, всегда и во всем следовать его примеру.

Мартышев.

Обязательства пильщиков

Бригады Нагайченко, Луккова, Рыжова и Михаила Плехова, работающие в распиловочном цехе Керетского лесозавода широко обсудили обращение котозерских лесорубов:

В ответ на призыв котозерцев бригады обязались своевременно выходить на работу. Тщательно готовить станки и свое рабочее место, держать его в чистоте и в результате выполнять дневные нормы не ниже чем на 110 проц. не допуская технического брака.

А. Чушкин

Боевая и политическая учеба в частях Киевского особого военного округа.

Рисунок с фото И. Цапельского.



На рисунке: Бойцы на огневой позиции.

Извещение

8 декабря 1938 года с 10 часов утра в Чупинском доме культуры проводится однодневный семинар председателей первичных организаций Осоавиахима.

Председатели организаций Осоавиахима заслушивают доклады:

1) О международном положении.

2) О работе первичной организации, (постановление

Центрального Совета Осоавиахима СССР)

3) Порядок учета и отчетности первичных организаций.

4) Лекция по первой норме ПВХО 1 ступени.

Явка для всех председателей организаций обязательна.

Райсовет Осоавиахима.

Об явления

УТЕРЯНА доверенность, выданная Чупинским леспромхозом от 26 XII 36 года за №—10 на имя вербовщика Карапуза Сергея Михайловича для представления Демьяновскому

отделению госбанка, Ленинградской области—считать недействительной.

Директор Чупинского леспромхоза

РУВЗИН

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
А. С. Крупин